CENTRALNA STACJA
RATOWNICTWA GORNICZEGO S.A.

Bytom, dnia bl T L O

Do Zamawiajgcego wptynety nastepujgce pytania dotyczgce zapiséw Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zaméwienia w postepowaniu pn , Dostawa urzgdzenia do pozyskiwania azotu
z powietrza atmosferycznego w technologii PSA pracujgcego w systemie zdalnej obstugi
o wydajnosci powyzej 800 Nm3/h oraz zawartosci azotu > 97% i tlenu <3%”.

Pytania |
1. Dot. Czesci B, pkt 3 ppkt 3.3.3. SIWZ - Zdolno$¢ techniczna lub zawodowa.

Prosimy o doprecyzowanie zapisu ,Wykonawca spetni warunek udziatu w postepowaniu
dotyczgcy zdolnosci technicznej lub zawodowej jesli wykaze, Ze w okresie ostatnich 3 lat przed
uptywem terminu skfadania ofert, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy - w tym
okresie, dostarczyt co najmniej jedno urzgdzenie do pozyskiwania azotu z powietrza
atmosferycznego w technologii PSA, przeznaczone do inertyzacji podziemnych wyrobisk
gorniczych, o wartosci nie mniejszej niz 1.750.000,00 PLN brutto." - w tekscie Dziennika
Urzedowego Unii Europejskiej Dz.U./S S44 03/03/2018 97102-2018-PL podana jest kwota
1.500.000,00 PLN brutto. Prosimy o wyjasnienie - podanie minimalnej wartosci urzgdzenia
dostarczonego w okresie ostatnich 3 lat przed uptywem terminu sktadania ofert.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, Zze minimalna wartoS¢ urzgdzenia dostarczonego w okresie ostatnich
3 lat przed uptywem terminu sktadania ofert to 1.750.000,00 PLN brutto. Warto$¢ zapisana
w ogfoszeniu stanowi omytke pisarskg i zostata skorygowana.

2. Dot. Czesci B, pkt 3 ppkt 3.3.3. SIWZ - Zdolno$¢ techniczna lub zawodowa.

Prosimy o wyjasnienie tresci Czes¢ B, pkt 3 ppkt 3.3.3. SIWZ: ,Wykonawca (...) dostarczyt co
najmniej jedno urzgdzenie do pozyskiwania azotu z powietrza atmosferycznego w technologii
PSA, przeznaczone do inertyzacji podziemnych wyrobisk gérniczych, o wydajno$ci nominalnej
min. 800 Nm3/h i czystosci azotu min. 97% (...)." w odniesieniu do zapisu z Czesci C, pkt. 8,
ppkt. 6b) méwigcym o ,instalacji podajacej azot do wyrobisk gérniczych

Firma produkujgca urzgdzenia do produkcji azotu z powietrza atmosferycznego (generatory
azotu) oraz systemy inertyzacji innych procesédw produkcyjnych w tym zabezpieczenia
przeciwpozarowego powinna byé uwazana za spetniajacg warunek ubiegania sie
o zamoéwienie w zakresie wiedzy i doswiadczenia, poniewaz moze wykaza¢ dostawy
wytwornic azotu dla celdow zwalczania zagrozenia pozarowego, o parametrach wymaganych
przez Zamawiajgcego. Tak zmodyfikowany warunek bedzie zgodny z wymaganiami §2 ust.4
pkt 2 rozporzadzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie rodzajow
dokumentéw, jakich moze zgda¢ zamawiajgcy od wykonawcy w postepowaniu o udzielenie
zamowienia (Dz. U. 2016 poz. 1126).

W zwigzku z powyzszym prosimy o dokonanie modyfikacji w Czesci B, pkt 3 ppkt 3.3.3. SIWZ
polegajacej na wykresleniu w nim zwrotu ,podziemnych wyrobisk gérniczych " i nadanie mu
brzmienia ,Wykonawca spetni warunek udzialu w postepowaniu dotyczgcy zdolnosc
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technicznej lub zawodowej jesli wykaze, ze w okresie ostatnich 3 lat przed uptywem terminu
sktadania ofert, a jezeli okres prowadzenia dziatalno$ci jest krétszy - w tym okresie, dostarczyt
co najmniej jedno urzadzenie do pozyskiwania azotu z powietrza atmosferycznego
w technologii PSA, przeznaczone do inertyzacji, o wydajnosci nominalnej min. 800 Nm3/h
i czystosci azotu min. 97% (...)".

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze podtrzymuje zapis w CzeSci C, pkt. 8, ppkt. 6b) mowigcy
o0 przeznaczeniu do inertyzacji podziemnych wyrobisk gérniczych. Urzgdzenie wykorzystywane
bedzie przez Zamawiajgcego do inertyzacji powietrza w wyrobiskach gorniczych, co czyni
zapis uzasadnionym.

3. Dot. Czesci B, pkt 7 ppkt 7.5 SIWZ - Dowody potwierdzajgce nalezyte wykonanie dostaw,
o ktorych mowa w pkt. 4.2.5. SIWZ.
Prosimy o zweryfikowanie powyzszego zapisu ze wzgledu na to, iz w dokumencie SIWZ nie
wystepuje punkt 4.2.5.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, ze zapis Czesci B, pkt 7 ppkt 7.5 SIWZ powinien brzmiec¢: Dowody
potwierdzajgce nalezyte wykonanie dostaw, o ktérych mowa w pkt. 4.2.4. SIWZ. Przywotanie
pkt. 4.2.5. jest omytkg pisarska.

Pytania Il

1. Dot. Czesci B, pkt 10.10, informacje stanowigce tajemnice przedsigbiorstwa. Prosimy
o wyjasnienie w jakiej formie nalezy wykazaé, iz zastrzezone informacje stanowig tajemnice
przedsiebiorstwa.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, ze kwestie zastrzezenia informacji stanowigcych tajemnice
przedsiebiorstwa uregulowane sq w SIWZ Czesc B pkt. 10 ppkt. 10.10.

2. Dot. Czesci B, pkt 12 ppkt 1 SIWZ Ad.2 Ocena techniczna. Ze wzgledu to, iz ocenie podiegaja
cztery parametry i w ramach kazdego z parametréw jest okreslona maksymalna ilo$¢ punktéw
do przyznania, natomiast zgodnie z zapisem SIWZ oferta z najkorzystniejszymi parametrami
otrzyma 100 pkt, prosimy o wyjasnienie w jaki sposéb bedg przyznawane punkty w przypadku,
gdy rézne oferty bedg miaty najkorzystniejsze poszczegolne parametry.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy zmienia zapis SIWZ Cze$¢B pkt 12 ppkt 1 Ad. 2.

Byfo:

Zamawiajgcy przyjmuje do oceny parametry techniczne przedmiotu zamowienia.

Punkty oblicza sie przyjmujgc za podstawe najkorzystniejsze parametry, przyznajac tej ofercie
maksymalng ilo$¢ punktow tj. 100 pkt. Punkty dla pozostatych ofert oblicza sig proporcjonalnie.
Jest:

Zamawiajgcy przyjmuje do oceny parametry techniczne przedmiotu zamowienia.

Punkty oblicza sie przyjmujgc za podstawe najkorzystniejsze parametry, przyznajgc tej ofercie
maksymalng ilo$¢ punktéw dla danego ocenianego parametru. Punkty dla pozostafych ofert
oblicza sie proporcjonalnie.

3. Dot. Czesci B, pkt 12 ppkt 1 SIWZ Ad.3 Gwarancja i serwis. Ze wzgledu to, iz ocenie podlegajg
trzy parametry i w ramach kazdego z parametréw jest okreslona maksymalna ilo§¢ punktow
do przyznania, natomiast zgodnie z zapisem SIWZ oferta z najkorzystniejszymi parametrami
otrzyma 100 pkt, prosimy o wyjasnienie w jaki sposéb bedg przyznawane punkty w przypadku,
gdy rézne oferty bedg miaty najkorzystniejsze poszczegdine parametry.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy zmienia zapis SIWZ Cze$¢B pkt 12 ppkt 1 Ad. 3.

Byfo:

Zamawiajgcy przyjmuje do oceny parametry techniczne przedmiotu zaméwienia.

Punkty oblicza sig przyjmujgc za podstawe najkorzystniejsze parametry, przyznajac tej ofercie
maksymalng iloS¢ punktow tj. 100 pkt. Punkty dla pozostafych ofert oblicza sie proporcjonalnie.
Jest:

Zamawiajgcy przyjmuje do oceny parametry techniczne przedmiotu zamdéwienia.

Punkty oblicza sig przyjmujgc za podstawe najkorzystniejsze parametry, przyznajac tej ofercie
maksymalng ilo$¢ punktéw dla danego ocenianego parametru. Punkty dla pozostatych ofert
oblicza sie proporcjonalnie.

Dot. Czesci B pkt 12 Ad.2 pkt 1 z tabeli.

Czy pod pojeciem ,Wydajno$¢ urzadzenia przy koncentracji tlenu 3%" Zamawiajgcy rozumie
maksymalng wydajnos¢ generatora azotu przy koncentracji tlenu 3% przy najkorzystniejszych
warunkach pogodowych otoczenia czy maksymalng wydajno$é urzadzenia niezaleznie od
warunkéw pogodowych otoczenia?

Do jakich warunkow odniesienia (temperatura, cisnienie) nalezy podaé wydajno$é urzadzenia
przy koncentracji tlenu 3%?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze wymagane minimalne parametry techniczne urzgdzenia jakie musi
spetniac oferowany generator zostaty okre$lone w SIWZ Czesé¢ C pkt. 3

Podczas odbioru urzgdzenia parametry techniczne jego pracy zostang odniesione do
warunkow okreslonych przez Zamawiajgcego w SIWZ Czesé C pkt. 8.

Dot. Cze$ci B pkt 12 Ad.2 pkt 2 z tabeli.

Czy pod pojeciem ,Catkowita moc urzadzenia" Zamawiajgcy rozumie sume mocy
znamionowych wszystkich zainstalowanych urzadzen pobierajgcych energie elektryczng
podczas pracy generatora azotu z petng wydajnoscig azotu przy koncentracji 3% 02 obj., czy
rzeczywista moc elektryczng pobierang przez generator azotu podczas pracy z petna
wydajnoscig azotu przy koncentracji 3% 02 obj.?

Odpowiedz:

Pod pojeciem ,Catkowita moc urzgdzenia" Zamawiajgcy rozumie sume mocy znamionowych
wszystkich zainstalowanych urzadzern pobierajacych energie elektryczng podczas pracy
generatora azotu z peing wydajno$cig azotu przy koncentracji tlenu < 3%.

Dot. Czesci B pkt 12 Ad.2 pkt 3 z tabeli.

Czy pod pojeciem ,Roczny koszt eksploatacji w okresie pierwszych pieciu lat pracy
urzadzenia..." Zamawiajgcy rozumie $redni roczny koszt eksploatacji w okresie pierwszych
pieciu lat pracy urzadzenia?

Jesli nie, prosimy o podanie wzoru, wg ktérego nalezy obliczy¢ w/w roczny koszt eksploatacji
w okresie pierwszych pieciu lat pracy urzgdzenia.

Odpowiedz:

Pod pojeciem ,Roczny koszt eksploatacji w okresie pierwszych pieciu lat pracy urzgdzenia”
Zamawiajgcy rozumie sredni roczny koszt w okresie pierwszych pieciu lat pracy urzadzenia.
Najkorzystniejszg ocene otrzyma oferta z najnizszym $redniorocznym kosztem eksploatacji
urzgdzenia w okresie pierwszych pieciu lat jego pracy.

Dot. Cze&ci B pkt 12 Ad.2 pkt 4 z tabeli.
W zwigzku z tym, ze ocenie podlegajg dwa parametry (czestotliwo$é i koszt remontow),
a przydzielana jest tylko jedna wspdlna liczba punktéw, prosimy o podanie doktadnego wzoru



10.

11.

12.

wedtug ktérego Zamawiajacy bedzie przydzielat punkty w ramach oceny w/w parametru.
Dodatkowo prosimy o podanie czy dla Zamawiajgcego korzystniejszym parametrem jest
wieksza czestotliwos¢ remontow, czy mniejsza czestotliwosé remontéw?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze Wykonawca zobowigzany jest podac czestotliwos¢ oraz koszt
remontéw urzadzenia wynikajacych z iloci przepracowanych godzin w okresie 5 Iat.
Zamawiajgcy ocenia¢ bedzie fgczny koszt wszystkich przewidzianych w tym okresie
remontéw. Najwyzszg liczbe punktéw otrzyma oferta z najnizszym kosztem.

Dot. Czesci C pkt 2 ppkt4 SIWZ.

Prosimy o wyjasnienie co Zamawiajgcy rozumie poprzez ,stanowisko zdalnego monitorowania
i sterowania w CSRG S.A", czy konfiguracje komputera CSRG S.A. do zdalnego
monitorowania i sterowania generatora azotu, czy dostawe komputera PC z monitorem do
zdalnego monitorowania i sterowania generatora azotu?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze pod pojeciem ,stanowisko zdalnego monitorowania i sterowania
w CSRG S.A." rozumie dostawe komputera PC z monitorem do zdalnego monitorowania
i sterowania generatorem azotu z niezbednym wyposazeniem umozliwiajgcym wykonywanie
tych czynnosci.

Dot. Czesci C pkt 2 ppkt 10 SIWZ.

Co doktadnie Zamawiajacy rozumie pod pojeciem ,Certyfikat dla urzadzen bedacych
przedmiotem zamowienia". Jakiego certyfikatu wymaga Zamawiajgcy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze wymaga certyfikatu na transformator i kolumny PSA

Dot. Czesci C pkt 3 ppkt 6 SIWZ.

Prosimy o wyjasnienie czy generator azotu ma by¢ przystosowany do zasilenia napieciem
zaréwno 400V jak i 500V (fj. ma by¢ wyposazony transformator napiecia z 500V na 400V na
potrzeby catkowitej mocy generatora)?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, Ze generator azotu ma byC wyposazony w transformator
przystosowany do zasilania napigciem zaréwno 400V jak 500V na potrzeby catkowitej mocy
generatora.

Dot. Czesci C pkt 4 ppkt 12 SIWZ.

W zwigzku z tym, ze Zamawiajgcy wymaga aby podzespoty majgce kontakt ze sprezonym
powietrzem wykonane byty z materiatow nie ulegajacych korozji, prosimy o wyjasnienie czy
wymaog ten dotyczy:

11.1. Podzespotdw sprezarki (stopien $rubowy, zbiornik separatora oleju, itp., itd.)?

11.2. Zbiornik osuszonego sprezonego powietrza?

11.3. Kolumny PSA (adsorbery)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze Wymég ten nie dotyczy podzespotow sprezarki i kolumn PSA.

Dot. Czesci C pkt 4 ppkt 14 SIWZ.

W zwiagzku z tym, ze Zamawiajgcy wymaga, aby generator azotu byt zabudowany w jednym
lub dwéch kontenerach morskich HC, prosimy o informacje czy Zamawiajgcy dopuszcza
zabudowanie generatora w:

12.1. dwéch kontenerach 40'HC

12.2 dwoch kontenerach w konfiguracji jeden kontener 20'HC + jeden kontener 40'HC?
Dodatkowo prosimy o informacje, czy transformator (czes¢ C pkt 3 ppkt 6 SIWZ) ma by¢



13.

14.

15.

zabudowany w dodatkowym oddzielnym kontenerze HC czy ma wchodzié w sktad
dwukontenerowej zabudowy generator azotu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcemu zalezy na minimalnej powierzchni zabudowy w zwigzku z tym dopuszcza
mozliwos¢ zabudowy zbiornikbw na kontenerze natomiast w przypadku zabudowy dwu
kontenerowej dopuszcza sie jedynie konfiguracje 20°’HC + 40°'HC lub 20°’HC + 20'HC w tym
transformator.

Dot. Czesci C pkt 4 ppkt 15 SIWZ.

Prosimy o wyjasnienie jakiego poziomu hatasu w [dB] wewnatrz i na zewnatrz urzgdzenia
zgodnie z Polskg Normg oraz zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Srodowiska z dnia
14.06.2007r. (Dz.U. nr 120 poz. 826) wymaga Zamawiajgcy?

Jaka doktadnie Polskg Norme dotyczacg poziomu hatasu Zamawiajgcy ma na mysili.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga aby urzgdzenie pod wzgledem hatasu spetniato warunki okreslone
w n/w przepisach:

1. Rozporzgdzeniu Ministra Srodowiska z dnia 1 pazdziemnika 2012 roku Zmieniajgce
rozporzgdzenie w sprawie dopuszczalnych poziomdéw hatasu w srodowisku.

2. Rozporzgdzeniu Ministra Pracy i Polityki Spotecznej z dnia 6 czerwca 2014 roku w sprawie
najwyzszych dopuszczalnych stezeri | natezen czynnikéw szkodliwych dla zdrowia
w Srodowisku pracy.

3. Polska Norma PN-EN ISO 2151.

Dot. Czesci C, pkt 6 SIWZ. Zamawiajacy oczekuje okreslenia rocznych kosztéw eksploatacii
w_okresie gwarancji oraz odrebnie w ciggu 5 lat eksploatacji po okresie gwarancji (bez energii

elektrycznej).

Prosimy o podanie czy okreslenie kosztéw eksploatacji w ciggu 5 lat po okresie gwarancji
bedzie brane pod uwage jako kryterium oceny, jesli tak to prosimy o wyjasnienie - podanie
wzoru, wedtug ktérego majg by¢ obliczane catkowite punkty, czy Zamawiajacy traktowat
bedzie koszt eksploatacji w ciggu 5 lat po okresie gwarancji jedynie informacyjnie?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, Ze okre$lenie kosztéw eksploatacji w ciggu 5 lat po okresie gwarancji
stanowi jedynie informacje dla Zamawiajgcego.

Dot. Czesci C, pkt 8 ppkt 4 SIWZ.

Czy podczas pomiaréw za pomocy legalizowanego autonomicznego uktadu pomiarowego,
Zamawiajgcy wymaga tylko pomiaru zawartosci tlenu czy dodatkowo osobno zawartosci
azotu?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze parametry podlegajgce pomiarowi za pomocg legalizowanego
autonomicznego uktadu pomiarowego opisane zostaty w SIWZ Czesci C, pkt 8 ppkt 4,
sg to w szczegolnosci:

wydajnos¢ urzgdzenia,

— zawartosc tlenu,

zawartosSc azotu,

poziom hatasu.



Pytania lll

1. Dot. Czesci B pkt 12 Ad.3 pkt 2 z tabeli. _Okres dostawy materiatéw eksploatacyjnych - im
dtuzszy tym lepszy, minimalny wymagany przez Zamawiajgcego to okres 36 miesigcy."
Czy Zamawiajgcy ma na mysli, ze w/w materiaty eksploatacyjne majg by¢ w liczone w zakres
zamowienia i dostarczone wraz z urzgdzeniem?
Odpowiedz: :
Zamawiajgcy informuje, Zze wymaga minimalnego okresu gwarancji na 36 miesiecy i w tym
okresie Wykonawca zobowigzany jest $wiadczyé ustugi serwisowe przeglady okresowe wraz
z wymiang materiatow eksploatacyjnych. Wykonawca moze zaoferowaé dtuzszy termin
gwarancji na opisanych wczesniej zasadach lub diuzszy termin dostawy materiatow
eksploatacyjnych w ramach realizacji przedmiotu umowy.

2. Dot. Czesci C, pkt 6 SIWZ. Zamawiajacy oczekuje okreélenia rocznych kosztow eksploatacji
w okresie gwarancji oraz odrebnie w ciggu 5 lat eksploatacji po okresie gwarancji (bez energi
elektrycznej). Prosimy o podanie liczby godzin pracy urzadzenia jaka przepracuje w ciggu roku
w okresie gwarancyjnym i odrebnie w okresie pogwarancyjnym.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, ze do wyliczenia nalezy przyjac ciggta prace urzgdzenia.

Pytania IV

1. Czy interesujg Was tylko generatory azotu PSA o wydajnosci 800 Nm3 /h i czystosci 97% lub
kompletne jednostki azotowe PSA (kompresor, suszarka, zbiornik powietrza, generator PSA,
zbiornik produktu ...)?
Odpowiedz:
Zamawiajgcy oczekuje dostawy urzadzenia do pozyskiwania azotu z powietrza
atmosferycznego w technologii PSA pracujgcego w systemie zdalnej obstugi o wydajnosci
powyzej 800 Nm3/h oraz sawartosci azotu > 97% i tlenu <3%. Szczegdlowe parametry
techniczne urzgdzenia oraz warunki jego pracy Zamawiajgcy opisat w Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamowienia, ktéra dostepna jest na stronie www.csrg.bytom.pl oraz w siedzibie
Zamawiajgcego. Zamawiajgcy oczekuje ofert zgodnie z przedstawionymi warunkami.

2. Chciatbym zapyta¢, czy trzeba wystac te oferte cenowag pocztg czy mozna mailem? Czy
ta oferte cenowg nalezy ztozy¢ w jezyku polskim czy moze by¢ réwniez w jezyku angielskim?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze oferte nalezy zlozyé na pismie i przestac jg za posrednictwem
poczty lub ztozy¢ osobiscie w siedzibie Zamawiajgcego. Oferte nalezy ztozy¢ jezyku polskim.

Zamawiajacy przedtuza termin sktadania i otwarcia ofert.
Nowy termin sktadania ofert 17.04.2018r. godz. 9:00.

Nowy termin otwarcia ofert 17.04.2018r. godz. 10:30.




